

ВИДАТНИЙ ВЧЕНИЙ, ЧУДОВА ЛЮДИНА (до 60-річчя від дня народження академіка НААН В.В. АДАМЧУКА)



2 січня 2014 року агроінженерна спільнота країни, науковці, викладачі, професори та академіки відсвяткували ювілей видатного вченого й організатора науки в галузі механізації сільського господарства, академіка Національної академії аграрних наук України, доктора технічних наук, заслуженого діяча науки і техніки України, директора Національного наукового центру “Інститут механізації та електрифікації

сільського господарства” Національної академії аграрних наук України Валерія Васильовича Адамчука.

Валерій Адамчук – особистість, яка гармонійно поєднує в собі риси талановитого вченого, блискучого організатора науки, видатного конструктора, винахідника та чуйну, надзвичайно добру й водночас вимогливу людину.

Вагомі здобутки ювіляра – результат копіткої наполегливої праці на тернистому шляху наукових пошуків. Перші кроки наукової діяльності В.В. Адамчука, після закінчення Української сільськогосподарської академії, пов’язані з Українським науково-дослідним інститутом механізації та електрифікації сільського господарства (нині ННЦ “ІМЕСГ” НААН). Тут з 1976 року він почав працювати на посаді інженера, закінчив аспірантуру, потім працював молодшим, старшим науковим співробітником, завідувачем лабораторії та відділу, згодом багато років обіймав посаду заступника директора з наукової роботи.

Визначні організаторські здібності вченого були яскраво виявлені ним під час роботи в Президії Української академії аграрних наук (згодом Національної академії аграрних наук України), куди він перейшов на роботу в 2007 році. За досить короткий проміжок часу він плідно працював тут академіком-секретарем відділення механізації та електрифікації, головним вченим-секретарем, віце-президентом – головним вченим секретарем. З середини 2011 року В. Адамчук був призначений директором Національного наукового центру “Інститут механізації та електрифікації сільського господарства” НААНУ.

Адамчук В. В. – не лише відомий вчений в галузі механізації сільського господарства, а й здібний винахідник та конструктор. За його безпосередньої участі були створені, випробувані і поставлені на серійне виробництво: машини для стрічкового внесення мінеральних добрив у ґрунт, нові конструкції

агрегатів для внесення мінеральних добрив, а також низка нових технічних засобів для внесення мінеральних добрив та хімміліорантів. За результатами наукових досліджень вітчизняні машинобудівники розробили і виготовляють серійно: машини для внесення мінеральних добрив і сівби сидератів, машини для поверхневого внесення мінеральних добрив вапна і гіпсу та удобрювачі-гребенеутворювачі. Майже на всі конструкційні рішення В. В. Адамчуком були отримані авторські свідоцтва та патенти на винаходи. За його безпосередньої участі розроблено і впроваджено у виробництво близько тридцяти найменувань сільськогосподарських машин і комплексів сучасного технічного рівня, які пройшли державні приймальні випробування і серійно виготовляються в Україні та в країнах ближнього зарубіжжя.

Широко впроваджуючи нові конструкційні рішення у виробництво, В.В. Адамчук став переможцем двох Всеукраїнських конкурсів “Кращий винахід агропромислового комплексу”. А починалося все ще у далекому 1982 році, коли йому було присуджено високе почесне звання “Кращий молодий винахідник України”.

Науковий доробок вченого наразі налічує 350 наукових праць, у тому числі понад 100 авторських свідоцтв та патентів на винаходи.

Валерій Васильович успішно поєднує дослідно-організаційну роботу з громадсько-політичною діяльністю. Він є членом експертної ради ДАК України з галузевого машинобудування, член технічної ради Міністерства аграрної політики та продовольства України, заступник голови спеціалізованої вченої ради із захисту докторських дисертацій, член редакційної колегії багатьох наукових журналів, а також головний редактор міжвідомчого тематичного наукового збірника “Механізація та електрифікація сільського господарства”, що видається в ННЦ “ІМЕСГ”. В. В. Адамчук докладає багато зусиль, плідно співпрацюючи з закордонними вченими, інститутами та університетами.

Результативну роботу вченого відзначено багатьма державними нагородами: Почесною грамотою Верховної Ради України, Почесною відзнакою НААН, двічі Почесною грамотою та нагрудним знаком “Творець” Міністерства освіти і науки України, трудовою відзнакою “Знак Пошани” та “Відмінник аграрної освіти та науки” III ступеня Міністерства аграрної політики та продовольства України, Почесною грамотою Президії НААН та ін. У 2013 році йому було присуджено високе почесне звання “Заслужений діяч науки і техніки України”.

Бажаємо шановному ювіляру – Валерію Васильовичу Адамчуку міцного здоров’я, подальших успіхів у розбудові Інституту, яким він зараз керує, з тим, щоб перетворити його на сучасний світовий науковий центр.

*Перший віце-президент НААН,
академік НААН І. Гриник,
академік НААН В. Булгаков*